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CM1-C6 : évaluer des ordres de grandeur

Aide-memo

ROMA

» Pour arrondir un nombre entier a la dizaine, a la centaine, ... pres :
e on regarde le chiffre a la position indiquée (dizaine, centaine, millier, ....).
e on encadre le nombre entre 2 dizaines (ou centaines, ou milliers ...) consécutives.
e on cherche dans cet encadrement de quel nombre il est le plus proche (s’il est au centre de
I’encadrement, on prend le nombre supérieur).

Exemple 1

620 0623 630
L

623 a la dizaine prés.

Exemple 2

Arrondi de 623 a la dizaine prés |Arrondi de 585 a la centaine prés

le chiffre des dizaines est 2. Le chiffre des centaines est 5.
620 < 623 <630 500 < 585 < 600

500 585 600
i
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2 dizaines consécutives 2 centaines consécutives

623 est plus proche de 620 585 est p|Ui proche de 600
N2

620 est le nombre arrondi de 600 est le nombre arrondi de

585 a la centaine pres.

Exemple 3
Arrondi de 7 623 a la centaine prés

Le chiffre des centaines est 6.

7600<7623<7700

7600 7623 7700
¢ | ¢

2 centaines consécutives

7 623 est plus proche de 7600
N2

7600 est le nombre arrondi de
7 623 a la centaine preés.

» Pour arrondir un nombre décimal a I'unité preés, on regarde le chiffre des dixiemes :
e s'il est inférieur a 5, on garde le chiffre des unités.
o s'ilestégalas, 6,7,8ou9, on ajoute 1 au chiffre des unités.

4 4,32

Arrondi de 4,32 a 'unité pres

Le chiffre des dixiemes est 3.

e ——————

4,32 est plus proche de 4.
N

4 est le nombre arrondi de 4,32 a l'unité pres.

Exemple 4

4<4,32<5

Arrondi de 4,7 a I'unité pres

Le chiffre des dixiemes est 7.
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Exemple 5

4<4,7<5

5

4,7 est plus proche de 5.
N2

5 est le nombre arrondi de 4,7 a I'unité pres.
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4 4.7
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